
ATA nº 002 de 12 de janeiro de 2026.

Aos doze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às onze horas e oito minutos, na sede da
Câmara de Vereadores de Balneário Pinhal, situada na Avenida Itália, número 2465 reuniram-se os
Vereadores do Balneário Pinhal, para a realização da Reunião Ordinária da Sessão Legislativa. O
Presidente da Câmara Municipal Hans Leal Tassoni, abriu a Sessão dando bom dia a todos e solicitou à
Primeira Secretária Vereadora Alexandra Souza Andrade, que fizesse a chamada dos Vereadores.
Vereadora Alexandra Souza Andrade, Vereador Alexandre Pacheco Pereira, Vereador Antônio Gilberto
Gomes, Vereador Hans Leal Tassoni, Vereadora Jeanine Palharin, Vereador Maurício Tatsch Pinheiro,
Vereador Rodrigo Fabiano Oliveira Puls, Vereador Samuel de Paulo Coltro, Vereadora Simone Ferreira dos
Santos, todos presentes. Leitura das Correspondências. Ofício 002/2026, Conselho Municipal do Povo de
Terreiro de Balneário Pinhal - Comunicação oficial ao Poder Legislativo e à população, da não participação
nos festejos em homenagem a Mãe lemanjá. Ofício 002/2026 Gabinete Vereadora Jeanine Palharin -
Comunicação de denúncia feita ao Ministério Público a respeito das irregularidades da prestação de serviços
de transporte por parte da empresa São José. Mensagem Retificativa do Poder Executivo, ao Projeto de Lei
154/2025. Proposições para Publicidade. Pedido de Providência nº 005/2026 -A vereadora que a este
subscreve, requer a V. Exa., que nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo
o seguinte pedido de providência: nivelamento, saibramento, corte de grama e a limpeza do valo na Rua
Rio Grande do Norte em toda sua extensão, Túnel Verde. Autora Vereadora Simone Santos. Pedido de
Providência nº 006/2026 -A vereadora que a este subscreve, requer a V. Exa., que nos termos regimentais,
seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte pedido de providência: corte de grama na Praça
do Cidadão. Autora Vereadora Simone Santos. Pedido de Providência nº 007/2026 -A vereadora que a
este subscreve, requer a V. Exa., que nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder
Executivo o seguinte pedido de providência: a instalação de banheiros químicos na Praça do Cidadão.
Autora Vereadora Simone Santos. Pedido de Providência nº 008/2026 - O vereador que a este subscreve,
requer a V. Exa. que, nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte
Pedido de Providência: Encaminhe à secretaria competente o pedido de corte de grama na pracinha da Vila
Dez, no Distrito Túnel Verde. Autor Vereador Beto do Túnel. Pedido de Providência nº 009/2026 - O
vereador que a este subscreve, requer a V. Exa. que, nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe
do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: Encaminhe à secretaria competente o pedido de
corte de grama no Módulo Esportivo do Túnel Verde. Autor Vereador Beto do Túnel. Pedido de Providência
nº 010/2026 - A vereadora que a este subscreve, requer a V. Exa., que nos termos regimentais, seja
encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte pedido de providência: nivelamento, saibramento e
corte de grama na Rua Túnel Verde entre os números 2746 até 4103, Túnel Verde. Autora Vereadora Simone
Santos. Pedido de Providência nº 011/2026 - O vereador que a este subscreve, requer a V. Exa. que, nos
termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência:
Encaminhe à secretaria competente o pedido de troca de lâmpada naAvenida Túnel Verde, em frente ao nº
848, no Distrito Túnel Verde. Autor Vereador Beta do Túnel. Pedido de Providência nº 012/2026 - O
vereador que a este subscreve, requer a V. Exa. que, nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe
do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: Encaminhe à secretaria competente o pedido de
construção de uma boca de lobo naAvenida Túnel Verde, em frente ao nº 871, no Distrito Túnel Verde. Autor
Vereador Beta do Túnel. Pedido de Providência nº 013/2026 - O Vereador que este subscreve, requer a
V. Exa., que nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de
Providência: Venho, por meio deste, solicitar providências quanto à realização de poda das árvores
localizadas ao longo da Avenida dos Comerciantes, no Distrito do Túnel Verde. Autor Vereador Maurício
Bob. Pedido de Providência nº 016/2026 - O vereador que a este subscreve, requer a V. Exa. que, nos
termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: Que
realize, logo após o encerramento da alta temporada, uma ação integrada e planejada de vistoria, limpeza,
desobstrução e adequação dos bueiros, bocas de lobo e demais dispositivos de drenagem pluvial do
município, com atenção especial às áreas mais vulneráveis a alagamentos. Autor Vereador Samuel da
Farmácia. Pedido de Providência nº 017/2026 - O vereador que a este subscreve, requer a V. Exa. que,
nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência:
Que realize a adoção de medidas, em conjunto com a empresa responsável pela coleta de resíduos sólidos,
visando à ampliação e ao reforço dos dias e horários do serviço, especialmente durante a alta temporada,
feriados prolongados e finais de semana. Autor Vereador Samuel da Farmácia. Pedido de Providência nº
018/2026 - O vereador que a este subscreve, requer a V. Exa. que, nos termos regimentais, seja
encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: Que realize a restauração,
pintura e melhorias no monumento d sA elhas, localizado na divisa entre os municípios de Balneário Pinhal
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encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o presente Pedido de Providência, afim de que determine à
Secretaria competente a imediata execução da colocação de saibro e a passagem de máquina para
nivelamento da Rua General Câmara, no Distrito do Magistério, no trecho compreendido entre os números
1129 e 1525. Autor Vereador Alexandre Pacheco. Pedido de Informação nº 001/2026 -A Vereadora que
subscreve, requerer a V.ª Exª, que nos termos regimentais, que seja encaminhado ao Poder Executivo
seguinte pedido de informação referentes ao cargo de Coordenador Pedagógico. a) Lista com os nomes
e funções que cada servidor desempenha na SMEC que já está contemplado com este CC e/ou FG; b)
Tabela justificando a necessidade do aumento de vagas para o cargo comas atribuições descritas. Autora
Vereadora Simone Santos. Pedido de Informação nº 002/2026 - A Vereadora que subscreve, requerer a
V.ª Exª, que nos termos regimentais, que seja encaminhado ao Poder Executivo seguinte pedido de
informação referente ao Projeto Verão ofertado pela Secretaria Municipal de Educação e Cultura nas escolas
de Educação Infantil do município: ❖ Quais os critérios utilizados para selecionar os profissionais (CARGO
DE AUXILIAR DE GESTÃO OPERACIONAL) que permaneceram no projeto verão, tendo em vista que
alguns foram desligados; ❖ O quadro das escolas de educação infantil que estão atendendo o Projeto Verão
considerando: turmas, números de alunos atendidos, profissionais que atendem os estudantes, a função e
o cargo que desempenham e o vínculo de trabalho (contrato - descrever o cargo, concursado, MEi e/ou
RPA). Autora Vereadora Simone Santos. Indicação nº 003/2026 - A Vereadora que subscreve, no uso de
suas atribuições legais, vem respeitosamente indicar ao Poder Executivo Municipal que sejam incluídas no
Calendário Oficial Anual de Eventos do Município de Balneário Pinhal as atividades esportivas
desenvolvidas pelo Clube de Pesca Atlântico Sul, com o objetivo de fomentar o turismo, incentivar a prática
esportiva e contribuir para o desenvolvimento econômico local. Autora Vereadora Jeanine Palharin.
Indicação nº 004/2026 - A Vereadora que subscreve, no uso de suas atribuições legais, vem
respeitosamente indicar ao Poder Executivo Municipal ai que seja realizado o "Dia de Pesca para Crianças
e Adolescentes no Município de Balneário Pinhal", a ser promovido pela Secretaria Municipal de Esporte,
em parceria com o Clube de Pesca Atlântico Sul, como uma atividade esportiva voltada ao público
infantojuvenil do município. Autora Vereadora Jeanine Palharin. Indicação nº 005/2026 - A Vereadora
signatária, no uso de suas atribuições INDICA ao Chefe do Poder Executivo que realize o estudo de
viabilidade para o pagamento de vale alimentação para os projetos sociais. Autora Vereadora Simone
Santos. Indicação nº 007/2026 - O vereador signatário, no uso das atribuições que lhe confere o artigo
184°, do Regimento Interno, INDICA ao chefe do Poder Executivo que: Incentive e busque parcerias com
federações, associações esportivas, iniciativa privada e órgãos estaduais e federais, com o objetivo de
receber, promover e sediar eventos de canoagem, stand up paddle, windsurf e demais esportes aquáticos
nas lagoas e na orla marítima de Balneário Pinhal. Autor Vereador Samuel da Farmácia. Indicação nº
008/2026 - O vereador signatário, no uso das atribuições que lhe confere o artigo 184°, do Regimento
Interno, INDICA ao chefe do Poder Executivo que: Seja realizado um estudo técnico em conjunto com a
Empresa Gaúcha de Rodovias (EGR) para a revitalização dos monumentos temáticos Melinha e Meladinho,
localizados na rotatória da RS-040, contemplando a implantação de um deck no entorno dos monumentos,
bem como a elaboração de um projeto paisagístico visando a qualificação, valorização estética e turística
do espaço. Autor Vereador Samuel da Farmácia. Indicação nº 009/2026 - O vereador signatário, no uso
das atribuições que lhe confere o artigo 184°, do Regimento Interno, INDICA ao chefe do Poder Executivo
que: Crie uma Plataforma Digital de Escuta Permanente da Juventude no município, com o objetivo de
ampliar a participação dos jovens na formulação, acompanhamento e avaliação das políticas públicas
municipais. Autor Vereador Samuel da Farmácia. Indicação nº 010/2026 - O vereador signatário, no uso
das atribuições que lhe confere o artigo 184°, do Regimento Interno, INDICA ao chefe do Poder Executivo
que: A criação de um Programa de Incentivo ao Primeiro Empreendimento Jovem, com foco na capacitação,
orientação técnica e apoio ao acesso a crédito, podendo o município buscar parcerias com instituições
privadas, entidades de apoio ao empreendedorismo e instituições financeiras. Autor Vereador Samuel da
Farmácia. Indicação nº 011/2026 - O vereador signatário, INDICA ao Chefe do Poder Executivo por meio
das Secretarias competentes (Turismo, Agricultura/Pesca, Desenvolvimento Econômico), a adoção e
divulgação do "PRATO MARISQUEIRO BALNEÁRIO PINHAL". Autor Vereador Hans Leal Tassoni. Moção
de Aplauso nº 002/2026 -Moção de Aplauso ao SenhorAndré Castro Rocha, Servidor Público do Município
de Balneário Pinhal. Autor Vereador Rodrigo Kikito. Projeto de Lei 001/2026 - Altera o anexo da Lei
Municipal 838 de 14 de janeiro de 2009, que altera a estrutura do quadro pessoal da Câmara Municipal,
reajusta vencimentos e dá outras providências, e altera o artigo 10, inciso Ida Lei 904 de 01° de dezembro
de 2009 que dispõe sobre o Plano de Classificação de Cargos e o Plano de Carreira de Vereadores de
Balneário Pinhal. Origem Poder Legislativo. Projeto de Lei 003/2026 - Fixa Índice de Revisão Geral e Anual
das Remunerações dos Servidores Públicos Municipais do Poder Legislativo, Conforme Inciso X do Art. 37
da Cois foição Federale Lei Municipal 424 de 31 de outubro de 2003. Ori.gem Poder Legislativo. Projeto
de Lei O /2026 - Fixa lndice de Revis- Geral e Anual dos Subsídios dos Vereadores Conforme Inciso X
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2º do artigo 2º e o artigo 9~ da Resolução nº 40 de 20 de março de 2018. Origem Poder Legislativo. Projeto
de Lei 001/2026 - Fixa lndice de Revisão Geral e Anual das Remunerações dos Servidores Públicos
Municipais do Poder Executivo, Conforme Lei 424/2003. Origem Poder Executivo. Projeto de Lei 002/2026
-Altera Artigo e Anexo I da Lei nº 1.111, de 09 de janeiro de 2013, Que Dispõe Sobre os Quadros de Cargos
e Funções Públicas do Município, e dá Outras Providências. Origem Poder Executivo. Projeto de Lei
003/2026 - Fixa lndice de Revisão Geral e Anual da Remuneração do Prefeito e Secretários Municipais,
Conforme Preconiza a Lei Municipal Lei 1.322/2016. Origem Poder Executivo. Projeto de Lei 004/2026 -
Altera Artigo da Lei nº 1.111, de 09 de janeiro de 2013, Que Dispõe Sobre os Quadros de Cargos e Funções
Públicas do Município, e dá Outras Providências. Origem Poder Executivo. Projeto de Lei 006/2026 -
Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar Recursos Humanos Por Tempo Determinado, Para Suprir
Necessidade Temporária de Excepcional Interesse Público. Origem Poder Executivo. Presidente comunica
que serão discutidos e votados os Pls nº 155, 159 e 162/2025, os demais serão discutidos e votados em
sessão extraordinária conforme acordo de bancadas. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
emitiu parecer favorável aos PLs, e a Comissão de Orçamento Finanças e Tributação emitiu parecer oral e
favorável aos PLs. Vereadores para discussão da pauta. Vereadora Simone Santos. Bom dia, presidente,
colegas vereadores, o público que está aqui nos acompanhando nesta sessão ordinária na manhã de hoje.
Nós temos três projetos que serão votados ainda nesta sessão, que é 155, 159 e 162. O projeto 162 que
institui o programa Alimenta Balneário Pinhal voltado à questão de alimentos e agricultura familiar para
doação a famílias em situação de insegurança alimentar e vulnerabilidade social. Projeto que tem o meu
apoio, tem o meu voto e parabenizo a gestão municipal em nome da secretária Carine deste projeto, que é
um projeto feito em parceria com o governo do Estado para que possa atender as famílias carentes e
também valorizar a agricultura familiar do nosso município. O projeto 155, o projeto que eu já havia falado
nessa tribuna, que é um projeto direcionado à contratação dos profissionais da educação, penso e já falei e
reitero aqui a minha fala que não vou fazer aquilo que foi feito em 2024, onde o projeto foi recusado nessa
casa legislativa e nós tivemos que iniciar um ano letivo com os professores que tínhamos com um quadro
resumido comprometendo o início do ano letivo aos nossos alunos, sei das demandas, sei da necessidade
e penso que o que veio para esta casa legislativa é realmente que é necessário para que o ano letivo inicie
atendendo com qualidade os nossos alunos, então este projeto tem a minha aprovação e o projeto 159 ele
é a emenda da emenda do emendado, porque veio para esta casa, mas eu nem vou reclamar presidente,
porque o prefeito atendeu a minha solicitação ali no que se referiu a alteração do plano de carreira que era
a convocação FG, aí veio para cá só do diretor, eu disse a ele que faltava do vice-diretor, porque entendo
que o vice-diretor de 20 horas ele também tem direito à convocação e ao FG, e ele me autorizou, me
permitiu, inclusive me solicitou que fizesse essa emenda dentro da comissão e assim foi feito, aí agora veio
a emenda do emendado e veio uma outra retificação que era para colocar essa, estender essa convocação
mais FG aos professores do sistema municipal de ensino, que são concursados 20 horas e que podem estar
lá com a devida habilitação desempenhando a função de coordenador pedagógico, porque já se criou, já
está dentro da casa um projeto para que seja liberado mais três vagas para este cargo de CC ou FG. Então,
entendo também que isso acontecia quando eu fui secretária, a professora Vanessa, concursada 20 horas,
esteve ocupando essa função na Secretaria de Educação, então sei que há profissionais que têm habilitação
e poderão estar lá com competência para desempenhar essa função. Fiz um pedido de informação destes
cargos, porque entendo a necessidade também e não vou votar contra, porque sei da necessidade da
demanda, mas só quero dizer da emenda do emendado, porque quando mandávamos para esta casa
projetos retificando aquilo que tínhamos feito que poderia ser melhorado, éramos criticados, mas eu não
estou aqui para apontar o dedo, eu estou aqui para lembrar que às vezes quando a roda gira, muitas vezes
a gente enxerga as coisas por outro ângulo e entende como as coisas acontecem e eu estou aqui com esse
olhar de entendimento de necessidade de demanda. Um bom dia a todos, daqui a pouco retornamos
novamente. Presidente coloca os Projetos para votação final, e todos são aprovados por unanimidade.
Dando continuidade, presidente pede ao Vereador Rodrigo Kikito que faça a homenagem ao Sr. André
conforme a Moção de Aplauso em pauta. Chamada dos vereadores para explicações pessoais. Presidente
dá por encerrada a Reunião I ária da Sessão Legfisl~iva d dia 12 de janeiro de 2026. Sem mais e
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